

GTF – Inicijativa za održivi rast

Godišnji izvještaj za 2016. godinu

Od svog osnutka u studenom 1999. GTF - Inicijativa za održivi rast radi na razvoju suradnje kako unutar jugoistočne Europe tako i između regije i Europske unije. Djelovanjem na vlade zemalja u regiji, parlamente, političke stranke, nevladine udruge i sindikate, GTF-IOR je razvio jaku institucionalnu podlogu za uklanjanje rodne neravnopravnosti. Djelovanje programa GTF-IOR-a stvaralo je temelj za realne socijalne promjene te doprinijelo rodno senzibiliziranom procesu europske integracije, većoj odgovornosti u parlamentarnom upravljanju i povećanom političkom sudjelovanju žena, kroz izgradnju kapaciteta parlamentarnih mehanizama za rodnu ravnopravnost i rad sa zastupnicama u parlamentima regije te također kroz suradnju sa lokalnim i regionalnim samoupravama. Partneri GTF-IOR-a u dosadašnjem radu bili su vlade, parlamenti, nevladine udruge, sindikati i organizacije poslovnih žena. Od svoje prvotne misije da bude posvećen stvaranju i unapređivanju održivog, rodno ravnopravnog razvoja u jugoistočnoj Europi u kontekstu europskih integracija, GTF-IOR je vremenom pomicao granice i horizonte svojeg djelovanja. Tako je u ovom trenutku primarni fokus stavljen na promicanje ženskog poduzetništva kao motora za stvaranje radnih mjesta u regiji, na ruralni razvoj i turizam, socijalne inovacije kroz održivi rast i razvoj, te ostaje takav i u budućnosti. GTF-IOR se jasno pozicionirao kao regionalni akter na području promocije i jačanja ženskog poduzetništva. To je dovelo i do raznih drugih projekata i suradnje sa institucijama, javnim i privatnim sektorom u regiji.

U 2014. GTF je usvojio novu Strategiju za iduće petogodišnje razdoblje 2015. – 2020. u kojoj su postavljeni razvojni ciljevi GTF-a: osiguravanje održivog djelovanja Udruge kroz razne oblike samofinanciranja, osnivanje gospodarskih djelatnosti Udruge kroz socijalno poduzetništvo, širenje geografskog područja djelovanja Udruge globalno, regionalno, nacionalno i lokalno. Pri tome su kao strateški ciljevi postavljeni unaprijeđenje održivog poduzetništva kao preduvjeta za opći napredak društva, povećanje zapošljivosti marginaliziranih skupina, i poboljšanje multisektorske suradnje u rješavanju ključnih društvenih problema (ekologija, siromaštvo, socijalna isključenost i drugi). Područja djelovanja GTF-IOR-a za 2015. – 2020. su poduzetništvo, socijalna uključenost, ruralni razvoj, ekologija i turizam.

U tim područjima je GTF bio aktivan i u 2016. te je kroz provođenje projekata, organiziranje seminara, radionica i konferencija, sudjelovanje na događajima i aktivnom suradnjom s državnim, javnim, privatnim i akademskim sektorom u Hrvatskoj i izvan nje, uvelike pridonio ostvarivanju zadanih strateških ciljeva.

I. PROJEKTI

GTF svoje aktivnosti provodi kroz važne nacionalne i međunarodne projekte, te je tijekom 2016. godine proveo sljedeće projekte:

PRogram: Inovativni RUralni Centar za Inkluziju - PRI RUCI - projekt koji je započeo u drugom tromjesečju 2015. Projekt PRI RUCI uveo je pilot program za razvoj kompetencija i socijalnu uključenost osoba s invaliditetom (OSI) s ruralnog područja Koprivničko-križevačke županije (KKŽ). Projekt je osmišljen s ciljem povećanja zapošljivosti osoba u nepovoljnom položaju, da tako unaprijedi ciljano područje, budući da su nezaposlenost OSI i njihova socijalna isključenost prepoznati kao jedni od većih problema u KKŽ. Projektom se ciljna skupina od 35 osoba s invaliditetom iz KKŽ educirala o vještinama potrebnim na tržištu rada i osposobiti za nova radna mjesta. Ciljna skupina prošla je edukacije o mekim vještinama, prepoznavanju, branju i obradi ljekovitog bilja, tkanja na tradicionalnom tkalačkom stanu te izradi tradicionalnih proizvoda. Volonteri su zajedno s članovima projektnog tima sudjelovali u studijskoj posjeti socijalnoj farmi u Sloveniji koja već dugi niz godina provodi uspješan model socijalnog uključivanja kakav je priznat i prisutan diljem Europske unije. Korisnici su dobili uvid u djelovanje i aktivnosti socijalne farme koja uključuje pripadnike socijalno isključenih skupina koji uzgojem i korištenjem prirodnih resursa na održiv način pridonose razvoju ruralnih krajeva. Slijedeći takav primjer, kroz projekt su se izradile studije i analize potrebne da centar PRI RUCI nastavi svoje djelovanje i nakon dovršetka projekta u vidu socijalne farme.

PROMocija Poduzetništva i Obrta među srednjoškolcima u Ličko-senjskoj županiji (PRO-PO-LI) - Projekt je započeo početkom trećeg tromjesečja 2015.g i završio krajem ožujka 2016.g. Učešće mladih u poduzetničkim aktivnostima u Hrvatskoj na začelju je Europske unije te je nužno poticati poduzetništvo i obrtništvo među srednjoškolcima kao oblik (samo)zapošljavanja. Ciljna skupina PRO-PO-LI su učenici srednjih škola u Ličko-senjskoj županiji (LSŽ), njihove obitelji, kao i šira zajednica. PRO-PO-LI je kreirao i pilotirao „Program srednjoškolskih ambasadora/ica poduzetništva - PSAP“ u LSŽ. 10 mladih ambasadora/ica je kroz natjecanje, mentorstva i provođenje kampanje promoviralo poduzetničku kulturu među vršnjacima i u javnosti. Nakon završetka projekta, PSAP će se moći prenijeti na druge županije u Republici Hrvatskoj i šire.

Projekt PRO-PO-LI provodio se pet srednjih škola Ličko-senjske županije. Među učenicima se organiziralo natjecanje u pisanju radova na temu „Ja poduzetnik(ca)“ te je odabrano 5 najboljih radova iz svake škole. 25 nagrađenih učenika odabrano je za pohađanje mentorskog programa s uspješnim poduzetnicima i predstavnicima nadležnih institucija. 10 najmotiviranijih polaznika imenovano je ambasadorima i ambasadoricama poduzetništva koji će dalje među srednjoškolcima i u javnosti promicati poduzetništvo kao poželjan oblik poslovne karijere. Između ostalog, u 2016.g odrađeno je: Županijska kampanja - promocije poduzetništva i obrta srednjoškolaca u Županiji LSŽ i institucijama grada Zagreba, kao i izrada završnog izvješća prema Ugovornom tijelu, vanjska evaluacija projekta, traženje mogućnosti financiranja repliciranja projekta u više županija RH.

ROMA-LI - Jačanje kapaciteta lokalne uprave i osnivanje udruge mladih Roma u Ličko-senjskoj županiji za bolje ostvarivanje ljudskih prava - Projekt je započeo krajem 2015.g i trajao je do studenog 2016. Cilj projekta bio je osnaživanje i bolja zastupljenost romskih manjinskih interesa kroz izgradnju kapaciteta mladih Roma u Ličko-senjskoj županiji, udruživanje s romskim organizacijama civilnog društva (OCD) i podizanje svijesti zajednice i institucija. Mladi Romi osigurali su bolje informiranje svoje zajednice o vlastitim ljudskim pravima i mehanizmima zaštite kao i dobiti konkretne podatke koji je omogućilo društveno-ekonomsko osnaživanje, uključujući pristup obrazovanju i (samo) zapošljavanju. Najmanje jedna trećina bile su žene romkinje koje se suočavaju s velikim preprekama i unutar obitelji zbog tradicionalnih rodnih uloga i vrlo jake patrijarhalne kulture.

Osnovali smo OCD za uspostavljanje i jačanje kapaciteta mladih Roma kojom se Romima osigurava pravo glasa u civilnom društvu i daje sposobnost da djeluju kao nevladina organizacija, uključujući pripremu prijedloga projekta, strateško planiranje i poveznice na ostale lokalne organizacije civilnog društva i romske organizacije iz drugih dijelova Hrvatske.

„PAZ: Pomoć azilantima pri zapošljavanju“ – Projekt je započeo krajem 2015., te je završen krajem ožujka 2016.g. S obzirom da je veći dio projekta odrađen u 2015.g, u 2016. preostalo nam je identifikirati najmanje 5 poslodavaca s kojima smo stupili u kontakt te ih informirati o poticajima za zapošljavanje azilanata i stranaca pod supsidijarnom zaštitom. Pripremili smo završnu konferenciju, završno izvješće, kao i vanjsku evaluaciju projekta.

„PAZ II: Pomoć azilantima pri zapošljavanju II“ – Projekt je započeo u studenom 2016., nakon što smo prepoznati kao primjer dobre prakse po završetku projekta PAZ I. Ovaj projekt je također usmjeren ka poboljšanju kvalitete života azilanata kroz podizanje kapaciteta zapošljivosti što ćemo raditi kroz edukacije hrvatskog jezika – poslovna komunikacije (grupni i individualni sati), meke vještine također sa podrškom hrvatskog jezika, te mentorski program samozapošljavanja.

Prvi klaster žena poduzetnica Republike Hrvatske - KOLO

Važna inicijativa u sklopu projekta Žensko poduzetništvo bila je i osnivanje prvog klastera žena poduzetnica u Republici Hrvatskoj – KOLO (Kako osnažiti lokalno okruženje). Suočeni s problematikom dugotrajno nezaposlenih žena na ruralnom području stvorio se interes za ozbiljno udruživanje žena poduzetnica i to u obliku klastera. Poduzetnički centar Sinj, GTF-IOR i grad Sinj osnovali su prvi klaster žena poduzetnica u Republici Hrvatskoj – KOLO. U 2016. su održani brojni sastanci za daljnje aktivnosti. Klaster KOLO ponovno je sudjelovao na Međunarodnom sajmu Pršuta u Sinju, kao i na Eko-Etno Gacka u Otočcu, gdje su se članice imale priliku predstaviti sa svojim znanjem i proizvodima široj javnosti.

II. OSTALE AKTIVNOSTI

Osim provođenja projekata, GTF redovito sudjeluje na seminarima, konferencijama i sastancima na kojima predstavlja svoje djelovanje te predstavnici GTF-a svojim aktivnim sudjelovanjem doprinose diskusijama.

GTF je povezan i s inozemnim vladama, ministarstvima, komorama i akademskom zajednicom, poglavito u regiji jugoistočne Europe i Mediterana, te svojim aktivnim sudjelovanjem i prezentacijom iskustva i praksi iz Hrvatske, GTF uvelike doprinosi međunarodnoj prepoznatljivosti Hrvatske i žena poduzetnica iz Hrvatske

U 2016. godini, GTF je prijavio nekoliko nacionalnih i EU natječaja za koje čeka rezultate.

FINANCIJSKO IZVJEŠĆE ZA 2016.

Ukupno ostvareni prihod: 1.510.832 kn

Ukupno rashodi: 1.720.055 kn

Broj volontera: 15

Broj volonterski sati: 1897